

中心实验室分室介绍

一、钢琴器乐实训室

钢琴器乐实训室是音乐学和音乐表演专业必修技能课程的指定实训室，共有 26 间，总面积达 2300 m²；主要承担声乐基础、声乐演唱、器乐演奏、器乐表演、钢琴基础、钢琴演奏等课程。

通过教师演示讲解、学生独奏、学生合奏等形式，提高学生的钢琴演奏水平、即兴伴奏能力及合作意识。钢琴器乐实训室使学生在良好的学习环境中，对音乐的感受、想象、表现、创造等素质都有更进一步的提高。最终达到陶冶学生的情操，净化学生的心灵美化学生的行为。

实训室的主要项目：1、声乐练习 2、器乐练习 3、钢琴练习

实训室主要仪器设备：1、钢琴 2、琴凳 3、立体全身镜 4、空调



二、青云合唱排练厅简介

青云合唱排练厅位于行知楼 1 楼，共计 320 平方米。主要承担合唱与指挥课程，满足群学生合唱排练和期末汇报的需要，最多可容纳

100 人左右。



三、辰林音乐厅简介

辰林音乐厅位于行知楼 2 楼，共计 320 平方米。主要承担合唱与指挥课程，满足群学生合唱排练和期末汇报的需要，最多可容纳 120 人左右。



四、音乐厅简介

音乐厅面积 6300 平方米，可容纳 2000 人左右。厅内装修美观，配置先进的灯光、音响，高清 LED 立体大屏幕，营造强烈的舞美视觉冲击。音乐厅同时配备了大三角专用演出钢琴，。良好的环境设计和优秀的音响、灯光、视频舞美系统，音乐厅为声乐、器乐、舞蹈、戏剧等表演艺术创造了无限的可能。



五、表演实训室简介

表演实训室是表演专业学生上课的重要场所，2022 年 6 月进行了改扩建，新增 2 个表演实训室，共分 4 个实训室，位置分别在行知楼一楼，394 m²，可容纳 200 人同时进行教学、观摩交流和实训。

实训室内配备了表演所需的设备，主要有黑匣子、灯光、音响等设备，为学生提供了优越的学习条件。在教师的指导下，学生能全方位地的排练表演作品，提升表演训练的品质。这不仅可以帮助表演班学生提升演技，陶冶人的情操，还可以培养大学生的高尚品德、集体荣誉感、纪律观念等起到了潜移默化的作用。



六、化妆实训室简介

化妆实训室是表演专业和表演（空乘）专业学生舞台化妆实践教学的重要基地。通过实训使学生熟悉舞台化妆的基本内容、要求和操作流程，能够熟练掌握化妆技能，培养学生的实践能力和职业素养，培养学生综合分析问题解决问题的能力，为今后舞台表演打下坚实的基础。



七、直播室实训室简介

直播实训室有课程录播系统、非编系统、高清摄像机等设备，共有 100 m²，直播间配备了专业的数字直播调音台、数字化音频录编存储管控系统、数字录音设备、语音处理器等，可以为录制、广播节目创作提供优良环境，是播音与主持艺术专业学生实习、实践的基地。实训室有专业监听设备、音频工作站及其外部设备，适宜于开展广播节目的直播和电视节目的录、配音实训，老师现场指导和学生实地观摩紧密结合，为学生打造最佳的实训环境，揭秘直播电商行业秘密，点亮大学生就业新途径。同时也为播音与主持艺术专业语音教学、录音分析、录音练习、配音艺术、文艺作品演播提供了理想的教学环境，并在搭建的直播环境中理论与实战双结合，实现“做中教，做中学”的教育，为学生树立立体多维的学习框架。通过开设直播艺术指导、直播带货营销、活动策划与主持等实操课程，并不定期举办短视频、电商主播大赛等发掘及培养优质新媒体创新人才，着力推进播音与主持艺术专业人才培养模式改革与创新。



八、录音室实训室简介

录音室实训室是播音与主持艺术专业学生上课的场所，主要承担直播带货营销课程，共有 70 m²，位于行知楼。

除满足正常专业课授课和实训外，还承担学院各级家级精品课录像和参加各级各类比赛活动的录像制作等任务。



九、融媒体中心实训室简介

融媒体中心实训室是表演专业方向学生上课的重要场所，位置大学生活动中心四楼，总面积 265.07，可容纳 50 人同时进行教学实训。

实训室内配备了调音台、录音话筒、鹅颈话筒、监听耳机、音频工作站、霍姆赫兹低频谐振等教学仪器设备。该实训室主要服务于学院播音与主持艺术专业的在校师生，用于完成《播音发声训练》、《演播室节目创作》、《少儿节目创作》等专业课程的实训，将基本技能训练和实践创新有机结合，培养播音与主持艺术专业的学生实际应用能力，提高播音与主持艺术专业学生的实践能力。



十、舞蹈实训室简介

舞蹈实训室是为学生提供教学、形体训练、舞蹈编排的实训场地。2022年6月进行了改扩建，新增2个舞蹈实训室，共分6个实训室，位置分别在行知楼三楼、五楼和音乐厅一楼，总面积794 m²，可容纳200人同时进行教学和实训。

舞蹈实训室均为中高档配置，设施一应俱全。配有音响、空调等设备。整个实训室采用了专业的地胶，壁镜，把杆，实训室设置了依据学生身高可以进行高度调整的把杆，方便学生更好的训练。为了给学生创造一个优良的学习环境，室内均安装了空调。

该实训室主要承担芭蕾舞基础训练、形体训练、形体舞蹈、中国民族民间舞、中国古典舞身韵等课程的实践教学任务。主要实训内容有舞蹈基本功的训练；民族舞、古典舞等各类舞蹈的表演训练；舞蹈节目排练及舞台演练训练等。在实训室内，教师可开展舞蹈班级集体教学、分组教学、一对一教学等，可以满足实践教学的需要。

